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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 5/12/2023 

Reunião Ordinária do dia 4 de dezembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia quatro de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Éverton Assis dos Santos, do União Brasil (União); e, eventualmente, 

pelo vereador Lissandro Breval Santiago, do Avante; secretariada pelo vereador 

João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os 

vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes 

Oliveira de Araújo e Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida 

Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do 

União Brasil (União); Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da 

Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; 

Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim 

Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio 

José Maia Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido 

Verde (PV); Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira 

Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro 

(MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); 

Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 

(DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania. 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Caio André Pinheiro de Oliveira, do 

Podemos, conforme o Memorando n. 034/2023 – GVCA; David Valente Reis, do 

Avante; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente em exercício, vereador 

Éverton Assis, declarou aberta a reunião, e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 

vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia vinte e nove de 

novembro do ano em curso. Pela Ordem, o vereador Fransuá solicitou a inversão 

de Pauta. O Presidente submeteu à apreciação dos vereadores, o pedido de 
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inversão de Pauta, que foi aprovada pelos presentes, concedendo, em seguida, a 

palavra aos parlamentares para os pedidos de preferência. Em Questões de 

Ordem, o vereador Kennedy Marques pediu preferência ao Requerimento n. 

21.591/2023; o vereador Dione Carvalho, registrou nota de solidariedade às 

pessoas que perderam os seus boxes, em razão do incêndio ocorrido na feira do 

Santo Antônio; o vereador Rodrigo Guedes, preferência ao Requerimento n. 

19.543/2023; o vereador Wallace Oliveira apresentou moção verbal de 

solidariedade à família da senhora Helena Mitoso, mãe do vereador Luís Mitoso, que 

faleceu na última quinta-feira. Em nome da Mesa Diretora, o Presidente externou 

seus sinceros sentimentos ao vereador Mitoso, pedindo a Deus que confortasse o 

seu coração e desse alento à família enlutada. Em Questão de Ordem, o vereador 

Fransuá, na mesma esteira do vereador Wallace, manifestou seus sinceros 

sentimentos ao vereador Mitoso, pedindo a Deus que confortasse o seu coração e 

de sua família, tendo solicitado, ainda, de forma verbal, moção de pesar, pelo 

falecimento da senhora Helena Mitoso, bem como, um minuto de silêncio. O 

Presidente acatou a solicitação e pediu a todos um minuto de silêncio, em memória 

da falecida. Após a homenagem, em Questão de Ordem, o vereador Sassá da 

Construção Civil manifestou repúdio em relação ao número de acidentes e mortes 

ocorridos nos canteiros de obras da construção civil do município de Manaus e do 

estado do Amazonas e nas obras particulares, tendo solicitado, ainda, ao Ministério 

Público do Trabalho – MPT/AM, face aos ocorridos, uma investigação nesses locais, 

visando à paralisação dos acidentes. Em Questão de Ordem, o vereador Fransuá 

informou que havia sido protocolado na Casa, um Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 110/2023, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S. A., com a 

garantia de União”, solicitando, ainda, a inclusão do mesmo na pauta do dia em 

curso, bem como, preferência para matéria. O Presidente afirmou que o projeto 

mencionado pelo vereador se encontrava na Extrapauta. Após, o Presidente passou 

os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 

493/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, que “Proíbe a instalação de aterro 

sanitário, ou similar, e o recebimento e a destinação de resíduos sólidos 

domiciliares, urbanos e/ou rurais, assim como rejeitos de qualquer natureza 

próximos a igarapés e rios no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 514/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Kennedy 

Marques, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Dione Carvalho, que “Dispõe 

sobre a permanência de ambulâncias em locais de realização de provas de 

Vestibulares, Seleções, Concursos e eventos similares no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 504/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

vereador Capitão Carpê, que “Estabelece as diretrizes de interesse local para a 

prorrogação e relicitação dos contratos de parceria entre o Município de Manaus e a 

iniciativa privada, e dá providências correlatas”. Foi deliberado, tomou o n. 
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543/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a 

subscrição do vereador Raiff Matos, o Projeto de Lei, de autoria da vereadora 

Glória Carratte, que “Institui Comissões de Conscientização, Prevenção, 

Enfrentamento à Violência e Promoção dos direitos da Criança e do Adolescente 

nas Escolas Públicas da Cidade de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 548/2023 

e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do 

vereador Ivo Neto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que 

“Institui no âmbito do município de Manaus, abril como o mês de conscientização 

sobre a brincadeira de pipa e a utilização da antena corta cerol, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 557/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes, que “Denomina Hering Silva Oliveira o complexo de quadras poliesportivas 

da Minivila Olímpica do Santo Antônio, localizada na Av. Luís de Camões, e dá 

outras providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo Guedes se 

reportou ao supracitado projeto. Foi deliberado, tomou o n. 009/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei Complementar, de 

autoria do vereador Jander Lobato, que “Acrescenta os incisos XXIII e XXIV ao Art. 

51-A da Lei Ordinária n. 605, de 24 de julho de 2001, que Institui o Código Ambiental 

do Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

035/2023 e seguiu à Comissão Especial de Comendas, o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Concede o Diploma de 

Cidadão de Manaus ao Ilustríssimo Sr. Eloy Pacaya Yhuaraqui, e dá outras 

providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 453/2022, de autoria do vereador 

Joelson Silva, subscrito pelos vereadores Diego Afonso, João Carlos, Prof. 

Samuel, Raiff Matos e Yomara Lins, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade 

de Manaus, o Mês da Prevenção do Câncer de Intestino, a ser realizado em 

novembro, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores 

Lissandro Breval e Elan Alencar. Após, o supracitado seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Educação ao Projeto 

de Lei n. 048/2023, de autoria do vereador Eduardo Alfaia, subscrito pelos 

vereadores Glória Carratte, João Carlos, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, 

Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho e William Alemão, que “Dispõe 

sobre a realização do Teste de Cores Ishihara, visando ao diagnóstico de daltonismo 

nos alunos da rede municipal de ensino de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Saúde. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 080/2023, o 

vereador Prof. Samuel. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 080/2023, de autoria da 

vereadora Thaysa Lippy, subscrito pelo vereador Raiff Matos, que “Institui o 

Projeto Manaus Legal para a realização de aulas sobre a Constituição Federal e 

direitos humanos aos alunos da rede pública municipal de ensino de Manaus”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Peixoto. A seguir, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
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de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 128/2023, de autoria do 

vereador Eduardo Assis, que “Considera de Utilidade Pública a Associação de 

Taekwondo Meninos de Ouro”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Assuntos Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

147/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, subscrito pelo vereador 

Wallace Oliveira, que “Institui normas para o transporte de cães e gatos realizado 

por estabelecimentos comerciais e prestadores de serviços no município de 

Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos 

Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 149/2023, de autoria do vereador Fransuá, que “Institui o Projeto Inteligência 

Emocional e Meditação nas escolas municipais na cidade de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 156/2023, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Éverton Assis, Glória 

Carratte, Lissandro Breval e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a assistência 

psicológica às mulheres mastectomizadas no âmbito do município de Manaus”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelos vereadores João Carlos e Peixoto. Após, o 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência ao Projeto de Lei n. 163/2023, de autoria do vereador Prof. 

Samuel, subscrito pelos vereadores João Carlos, Marcel Alexandre, Márcio 

Tavares, Raiff Matos, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

realização de sessão de cinema adaptada a pessoas com transtorno do espectro 

autista (TEA) no município de Manaus e dá outras providências”, tendo sido 

subscrito, ainda, pelos vereadores Kennedy Marques, Peixoto, Dione Carvalho e 

Elan Alencar. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 164/2023, de autoria do vereador Prof. Samuel, subscrito pelo vereador 

Peixoto, que “Institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 

vereadores Kennedy Marques e Dione Carvalho. Após, o supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 

Vigilância Permanente da Amazônia. Foi retirado de pauta, em razão da ausência 

da autora, o Projeto de Lei n. 251/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, que 

“Institui a Campanha de Combate ao Etarismo”. Discutiu o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Emenda à Loman n. 

005/2023, o vereador Mitoso. Após, foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Emenda à Loman n. 

005/2023, de autoria do vereador Mitoso, que “Altera o inciso II e acrescenta o 

inciso IX ao Art. 347, da Lei Orgânica de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à 
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Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Esportes ao Projeto de Lei n. 166/2022, de autoria do vereador Ivo 

Neto, subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Capitão Carpê, Daniel 

Vasconcelos, Eduardo Assis, Éverton Assis, Jaildo Oliveira, Jander Lobato, 

João Carlos, Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Márcio 

Tavares, Mitoso, Peixoto, Fransuá, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil 

e Thaysa Lippy, que “Institui o ensino do Jiu-Jítsu nas escolas públicas municipais, 

e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso 

ao Projeto de Lei n. 344/2022, de autoria do vereador João Carlos, subscrito 

pelos vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Ivo Neto, Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Rosivaldo Cordovil, 

Thaysa Lippy, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui o Mês de Prevenção, 

Conscientização e Combate da Automutilação, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Educação ao Projeto de Lei n. 008/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, 

subscrito pelos vereadores Marcel Alexandre e Peixoto, que “Dispõe sobre a 

criação e implantação do Programa Jovem Financista, destinado aos alunos do 8.º e 

9.º anos do ensino fundamental das escolas municipais, e dá outras providências”, 

tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador William Alemão. Discutiram o Projeto 

de Lei n. 008/2023, os vereadores Peixoto e Lissandro Breval. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 091/2023, de autoria do vereador 

Alonso Oliveira, que “Institui o Projeto Grafite é Arte no âmbito do município de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Direito da Criança, do Adolescente e do Idoso 

ao Projeto de Lei n. 151/2023, de autoria do vereador Alonso Oliveira, subscrito 

pelos vereadores Marcel Alexandre, Prof. Samuel, Raulzinho e Yomara Lins, que 

“Dispõe sobre a instalação de playgrounds nos espaços públicos utilizados por 

Academias ao Ar Livre, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 

165/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito pelos vereadores 

Capitão Carpê, Éverton Assis, Ivo Neto, Joelson Silva, Kennedy Marques, 

Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Fransuá, Prof.ª Jacqueline, Prof. 

Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rosinaldo Bual e Rosivaldo 

Cordovil, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de hotéis, motéis, pensões, 

pousadas, albergues ou estabelecimento congênere registrarem crianças e 

adolescentes que se hospedarem em suas dependências no município de Manaus, 
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e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 178/2023, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, subscrito pelo 

vereador Raiff Matos, que “Institui o mês Junho Solidário, mês de estímulo à 

participação da sociedade em práticas solidárias, no município de Manaus”, tendo 

sido subscrito, ainda, pelo vereador Peixoto. Após, o supracitado projeto foi 

aprovado, em primeira discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 

193/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, subscrito pelo vereador Raiff 

Matos, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação de informações sobre os 

serviços de saúde nas unidades de saúde do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão e 

seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Saúde ao Projeto de Lei n. 203/2023, de autoria da vereadora 

Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos vereadores Glória Carratte, Marcel Alexandre, 

Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho e Yomara Lins, que “Institui a Semana Municipal 

da Conscientização e Prevenção da Tuberculose nas escolas municipais de 

Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o Projeto de 

Lei n. 010/2022, em segunda discussão, o vereador Wallace Oliveira. Após, foi 

aprovada, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 010/2022, de autoria do vereador Wallace Oliveira, subscrito pelos 

vereadores Alonso Oliveira, Caio André, Diego Afonso, Daniel Vasconcelos, 

Éverton Assis, Glória Carratte, João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro 

Breval, Marcel Alexandre, Marcelo Serafim, Mitoso, Peixoto, Fransuá, Prof.ª 

Jacqueline, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rosinaldo Bual, Rosivaldo 

Cordovil e William Alemão, que “Dispõe sobre infrações administrativas por atos 

de racismo nos complexos esportivos e culturais, centros de eventos e ginásios 

poliesportivos no município de Manaus, e dá outras providências”. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 063/2022, em segunda discussão, os vereadores Wallace 

Oliveira e Sassá da Construção Civil. Após, foi aprovada, em segunda 

discussão e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição do vereador João 

Carlos, o Projeto de Lei n. 063/2022, de autoria do vereador Raiff Matos, que 

“Institui o sistema de acessibilidade na Praia da Ponta Negra, denominado Praia 

para Todos, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 185/2022, de autoria do vereador 

Allan Campelo, subscrito pelos vereadores Caio André, Dione Carvalho, João 

Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto e Wallace Oliveira, que 

“Dispõe sobre a valorização e inclusão de Pessoas com Deficiência (PCDs) e 

doenças raras na publicidade institucional do Município de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 196/2022, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Dispõe sobre o resgate, a captura e a remoção de abelhas 
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silvestres nativas (meliponíneos), visando à sua proteção e reprodução, no 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda 

discussão e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 312/2022, de autoria 

do vereador William Alemão, que “Considera de Utilidade Pública a Associação 

para Defesa dos Direitos das Pessoas com Transtorno do Espectro do Autista no 

Amazonas, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 014/2023, de autoria do vereador 

Caio André, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Jander Lobato, 

Lissandro Breval, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, 

Raulzinho e Rosivaldo Cordovil, que “Reconhece a deficiência auditiva unilateral 

como deficiência sensorial, do tipo auditiva, para todos os efeitos legais”. 

Discutiram o Projeto de Lei n. 033/2023, em segunda discussão, os vereadores 

Wallace Oliveira e Elan Alencar. Após, foi aprovado, em segunda discussão e 

seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 033/2023, de autoria do vereador 

Elan Alencar, subscrito pelos vereadores Kennedy Marques, Marcel Alexandre, 

Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos e Wallace Oliveira, que “Institui a 

Campanha Permanente de Inclusão Digital Destinada à Pessoa Idosa, e dá outras 

providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 144/2023, de autoria do vereador Caio André, 

subscrito pelos vereadores Allan Campelo, Alonso Oliveira, Bessa, Capitão 

Carpê, Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Kennedy 

Marques, Márcio Tavares, Mitoso, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Raulzinho, Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil, Sassá da 

Construção Civil, Thaysa Lippy e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a entrada 

gratuita de ex-atletas profissionais em competições esportivas, e dá outras 

providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 166/2023, em segunda discussão, 

os vereadores Roberto Sabino e Elan Alencar, tendo o segundo, solicitado 

subscrição à matéria. Após, foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 

sanção do Prefeito, com a subscrição, ainda, dos vereadores Elan Alencar, Raiff 

Matos, Peixoto, Raulzinho, Alonso Oliveira, Dione Carvalho, Marcelo Serafim, 

Glória Carratte, Prof. Samuel, Joelson Silva, Marcel Alexandre, Rosivaldo 

Cordovil, Jander Lobato, Ivo Neto e Lissandro Breval, o Projeto de Lei n. 

166/2023, de autoria do vereador Roberto Sabino, que “Determina a substituição 

dos sinais sonoros nos estabelecimentos de ensino públicos e privados a fim de não 

gerar incômodo aos alunos com Transtorno do Espectro Autista – TEA”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a 

subscrição, ainda, dos vereadores Roberto Sabino e Prof. Samuel, o Projeto de 

Lei n. 235/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos vereadores 

Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que “Considera de Utilidade Pública a 

Associação Amazonense dos Profissionais da Cultura e Arte Cristã”. Discutiram o 

Projeto de Lei n. 561/2023, em segunda discussão, os vereadores Joelson Silva, 

William Alemão, Elan Alencar e Marcel Alexandre. Após, foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 561/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 82/2023, que 
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“Dispõe sobre a alteração da denominação da Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente e Sustentabilidade - Semmas para Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente, Sustentabilidade e Mudança do Clima - Semmasclima”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 204/2023, de autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre 

a criação da Campanha de Conscientização sobre a Saúde do Homem no município 

de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Na EXTRAPAUTA, foi deliberado, tomou o n. 643/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 110/2023, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S. A., com a 

garantia de União, e dá outras providências”, tendo o secretário, informado, ainda, 

que ao supracitado projeto havia apensado um pedido de urgência, conforme 

preconizava o artigo 64, da Loman. Pela Ordem, o vereador Fransuá reforçou o 

pedido de urgência à supracitada matéria e solicitou que após a votação da matéria 

houvesse a suspensão da sessão, para a reunião conjunta das Comissões, visando 

à análise do mencionado projeto. Pela Ordem, o vereador Peixoto corroborou a fala 

do seu antecessor. Pela Ordem, o vereador Marcelo Serafim pediu ao Presidente 

que colocasse à apreciação dos vereadores, o pedido de urgência à supracitada 

matéria, tendo informado, ainda, que votaria contra à urgência. O Presidente acatou 

o pedido, submetendo, em seguida, à apreciação dos vereadores, o pedido de 

urgência. Após, foi aprovada, com dezessete votos contrários, a tramitação em 

regime de urgência, do Projeto de Lei n. 643/2023. Foram deferidas as 

Indicações n. 904 a 908/2023; e aprovadas as Moções n. 526 a 529/2023. Em 

Questão de Ordem, o vereador Mitoso agradeceu aos vereadores Wallace Oliveira 

e Fransuá, pelas moções de pesar à sua família; de igual modo, aos vereadores, 

pelas manifestações de pesar. Após, foram aprovadas, com a subscrição dos 

vereadores Rosivaldo Cordovil, Prof. Samuel, Marcel Alexandre, João Carlos, 

Eduardo Alfaia, Jander Lobato, Joelson Silva, Elan Alencar, Jaildo Oliveira, 

Dione Carvalho, Alonso Oliveira e Éverton Assis, as Moções Verbais de Pesar, 

de autoria dos vereadores Wallace Oliveira e Fransuá, à família do vereador Luís 

Mitoso, pelo falecimento da sua genitora. Foi rejeitado, com dezenove votos 

contrários, o Requerimento n. 19.543/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. Discutiram o Requerimento n. 12.358/2023, os vereadores Rodrigo 

Guedes e William Alemão, tendo o último invocado o artigo 202, do Regimento 

Interno, para pedir a votação no painel. Após, foi rejeitado, com dezenove votos 

contrários, o Requerimento n. 12.358/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. Foi rejeitado, com dezenove votos contrários, o Requerimento n. 

21.751/2023, de autoria do vereador Jaildo Oliveira. Discutiu o Requerimento n. 

20.354/2023, o vereador William Alemão, tendo este, ainda, invocado o artigo 202. 

Após, foi rejeitado, com dezenove votos contrários, o Requerimento n. 

20.354/2023, de autoria do vereador William Alemão. Discutiram o Requerimento 

n. 21.364/2023, os vereadores Marcelo Serafim, William Alemão, Sassá da 

Construção Civil, Capitão Carpê, Elan Alencar, Lissandro Breval, Wallace 
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Oliveira, Prof. Samuel e Rodrigo Guedes. Em Questão de Ordem, o vereador 

Mitoso invocou o artigo 102, para lembrar o melhor método de trabalho. 

Discutiram, ainda, o Requerimento n. 21.364/2023, os vereadores Mitoso, Gilmar 

Nascimento e Dione Carvalho. Discutiu, novamente, a matéria, o vereador 

William Alemão, tendo este, ainda, invocado o artigo 176 do Regimento Interno, 

para que a Procuradoria fosse consultada sobre a questão do artigo 202, do citado 

regimento. O Presidente informou ao vereador William Alemão que, segundo a 

Procuradoria, de acordo com o artigo 176, parágrafo 2.º, todas as Questões de 

Ordem suscitadas durante a reunião seriam consideradas simples precedentes, só 

adquirindo força obrigatória, quando incorporadas ao instrumento. Em Questão de 

Ordem, o vereador Rodrigo Guedes invocou o artigo 137, parágrafo único, inciso II, 

do Regimento Interno, para prestar informações sobre o que foi dito por dois 

vereadores, em relação aos requerimentos da Câmara Municipal de Manaus. 

Posteriormente, foi rejeitado, com dezoito votos contrários, o Requerimento n. 

21.364/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval. Discutiram o 

Requerimento n. 20.390/2023, os vereadores William Alemão e Capitão Carpê. O 

vereador Lissandro Breval assumiu a presidência dos trabalhos. Em Questão de 

Ordem, o vereador William Alemão invocou o artigo 177 do Regimento Interno, 

para solicitar a votação de forma nominal. O vereador Éverton Assis reassumiu a 

presidência dos trabalhos. Após, foi rejeitado, com dezoito votos contrários, o 

Requerimento n. 20.390/2023, de autoria do vereador William Alemão. Em 

Questão de Ordem, o vereador Marcelo Serafim questionou a votação do 

supracitado requerimento. Em Questão de Ordem, o vereador Joelson Silva 

invocou o artigo 177 do Regimento Interno, para encaminhar a melhor forma de 

trabalho. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão pediu a 

reconstituição de quórum. O Presidente acatou o pedido e constatando a presença 

de trinta vereadores presentes e onze ausentes deu continuidade aos trabalhos. Em 

Questões de Ordem, os vereadores Wallace Oliveira e Marcel Alexandre 

parabenizaram o vereador Éverton Assis pela condução dos trabalhos, no dia em 

curso. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze 

horas e trinta e quatro minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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